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Odveï 2% dane OZŽ 
– OZŽ pomôže Tebe!
Vo Zvestiach è. 1/2023 sme Vás in-
formovali, že Odborové združenie že-
leznièiarov splnilo zákonom stanovené 
podmienky na príjem 2% zo zaplatenej 
dane za rok 2022 a je zaregistrované v 
zozname prijímate¾ov 2% z dane z prí-
jmov právnických a fyzických osôb. 
Preto sa opätovne obraciame na Vás s 
prosbou, aby ste poukázali 2% zo svo-
jej zaplatenej dane Odborovému zdru-
ženiu železnièiarov. Ak tak neurobíte 
Vy, štát si 2% z daní obèanov – daòovní-
kov rozdelí pod¾a vlastných priorít.
Poukázané finanèné prostriedky z 
dane použijeme na sociálnu výpomoc 
formou podpory pri riešení problémov 
vzniknutých predovšetkým s výkonom 
povolania na železnici a na vzdelávanie.
V termíne do 15.2.2023 ste požiadali 
zamestnávate¾a o vykonanie roèného 
zúètovania zaplatených preddavkov 
na daò z príjmov fyzických osôb. Na 
základe tejto podanej Žiadosti o vyko-
nanie výpoètu dane z príjmov fyzickej 
osoby zo závislej èinnosti a o vykona-
nie roèného zúètovania preddavkov 
na daò z týchto príjmov pod¾a zákona 
è. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v 
znení neskorších predpisov za zdaòo-
vacie obdobie 2022“ ste na strane 2, 
v bode VII. vyznaèili, že žiadate vystaviś 
POTVRDENIE O ZAPLATENÍ DANE na 
úèely § 50 zákona. 
Z Potvrdenia si vypoèítate 2% zo za-
platenej dane – to je maximálna suma, 
ktorú môžete v prospech OZŽ poukázaś.
Ak chcete oznámiś prijímate¾ovi, že 
ste mu Vy zaslali svoje 2%, zaškrtnite 
v spodnej èasti tlaèiva „x“ - súhlas 
so zaslaním Vašich údajov (meno, 
priezvisko a trvalý pobyt).
Termín predloženia tlaèív:  
Obe tieto tlaèivá (Vyhlásenie spo-
lu s Potvrdením) možno podaś do 
30.4.2023 na príslušný Daòový úrad.
Kde nájdete tlaèivá? U predsedu ZO 
OZŽ, na regionálnych pracoviskách OZŽ 
a na webovej stránke OZŽ: www.ozz.sk
Aké údaje uviesś?
IÈO: 30844371
Názov: Odborové združenie železnièiarov
Informácie a pomoc Vám poskytnú 
na závodných výboroch OZŽ alebo 
na regionálnych pracoviskách OZŽ:
Bratislava: Jozef Janech, 
tel. žel.: 920/4019, 
št.02/20294019, 
mobil: 0903 212 738 
Košice: Slavomír Kožár, 
tel. žel.: 910/2358, 
št. 055/2292358, 
mobil: 0903 760 044
Žilina: Mgr. Zita Verèíková, 
tel. žel.: 930/4407, 
št. 041/2294407, 
mobil: 0911 937 444 
Zvolen: Slavomír Horánsky, 
tel. žel.: 945/5241 
št. 045/2295241, 
mobil: 0911 755 657
Veríme, že oslovíte aj svojich pria-
te¾ov a známych a tým pomôžete 
Odborovému združeniu železnièia-
rov a aj sebe!
Ïakujeme. Anna Poliaková, 
uvo¾nená pre prácu v odboroch – ŽSR

Informácia pre zamestnancov ŽSR
 Vedenie OAVD a ich satelity robia postupné kroky 
pre neistú budúcnosś všetkých zamestnancov ŽSR. 
Svojim konaním odmietajú predåžiś benefity, ktoré 
nám garantuje KZ ŽSR 2021 – 2023. Zavádza všet-
kých rétorikou im vlastnou. Zavádza a vedome klame 
o zabetónovaní mzdového nárastu do ïalších rokov.

 Pre informáciu. Akáko¾vek zmena KZ je možná 
dohodnutým Dodatkom. OAVD nerozumie a nechce 
rozumieś kroku, ktorý je v prospech všetkých zamest-
nancov. Žijeme dobu, ktorá je v plnej miere ovplyv-
nená politickou situáciou. Je to doba, ktorá prináša 
neistotu budúceho vývoja v spoloènosti. 

pokraèovanie na str. 2

Odborové združenie železnièiarov
ako najväèšia reprezentatívna odborová organizácia zastupujúca zamestnancov

 v železniènom sektore, ktorá je èlenom KOZ SR a
Asociácie odborových zväzov dopravy, pôšt a telekomunikácií

vydáva toto

V Y H L Á S E N I E
 OZŽ vo svojich stanoviskách, návrhoch a pripomienkach dlhodobo poukazuje na skutoèný stav v želez-
niènom sektore. Poukazuje na dopravnú politiku štátu, ktorá je aj z poh¾adu železníc nedostatoèná. Dlhodo-
bé nedostatoèné financovanie železnièného sektoru, nevynímajúc jej dôležitú èasś infraštruktúry, je z roka 
na rok horšie. Poukazuje na kladenie podmienok ÚHP nekorešpondujúcimi s realitou a potrebami pri riešení 
financovania a poslania manažéra infraštruktúry.
 Odborové združenie železnièiarov žiada Vládu SR, Ministerstvo dopravy SR a Ministerstvo financií SR, 
aby riešili v plnej zodpovednosti problémy celého železnièného sektora. Žiada riešiś technický stav infra-
štruktúry, ktorý je dlhodobo neriešený na požadovanej úrovni. Žiada riešiś politiku ¾udských zdrojov. Stabili-
záciu zamestnancov. Žiada vytvoriś motivujúce podmienky pre záujemcov o zamestnanie na železnici. Žiada 
navrátiś dôležitosś, vážnosś a odbornosś na železnice.
 Odborové združenie železnièiarov je pripravené spolupodie¾aś sa na návrhu riešení problematiky v želez-
niènom sektore. Je pripravené priložiś ruku k spoloènému dielu. K plynulej a bezpeènej železnici.
V Bratislave, dòa 30.3.2023             Ing. Peter Hoffman, v.r. 

1. podpredseda Odborového združenia železnièiarov

V Bratislave 2.3.2023 prebehlo ïalšie kolo kolektívne-
ho vyjednávania v ŽSR. Bola nám podaná informácia o 
neustálych rokovaniach na úrovni Ministerstva financií 
SR a Ministerstva dopravy SR. ŽSR je tak rukojemníkom 
MF SR, nako¾ko parlamentom odsúhlasené financie pro-
stredníctvom štátneho rozpoètu, toto ministerstvo nepo-
súva ïalej. Dávam na vedomie, že poverený predseda 
vlády SR, v jednej osobe minister financií verejne vyhlásil, 
že financie pre ZSSK a ŽSR budú. Spomenul, že iba pre-
biehajú technické procesy k realizácii presunu financií na 
tieto železnièné podniky. Takže situácia zo záveru minu-
lého roku sa opakuje. 
Sociálni partneri navrhujú mzdový nárast, vo filozofii na 
ktorej sa dohodli, ale MF SR má svoje jednoznaèné po-
stupy a odïa¾uje ich realizáciu. V tejto súvislosti vedenie 
ŽSR deklaruje prijatie manažérskeho rozhodnutia, ktoré 
bude len na základe garantovaného finanèného krytia zo 
strany MF SR a  MD SR.
V ïalšom bode kolektívneho vyjednávania OZŽ navrhlo 
predåženie platnosti KZ ŽSR 2021 – 2023 prostred-
níctvom Dodatku è.8 a to do 31.12.2026. ŽSR zobralo 
návrh na predåženie platnosti KZ ŽSR 2021 - 2023 na 
prerokovanie vo vedení.
Dòa 16.3.2023 bolo ïalšie kolo kolektívneho vyjednáva-
nia. Oèakávali sme rozhodnutie GR ŽSR. Rozhodnutie 
nám tlmoèil NGR ¼Z, ktorý ospravedlnil neprítomnosś GR 
ŽSR z dôvodu nemoci. ŽSR nepôjdu do rozhodnutia, 
ktoré nie je kryté finanènými prostriedkami. Zamestná-

vate¾ deklaruje iniciatívu a snahu pri rokovaniach s Minis-
terstvom financií SR a Ministerstvom dopravy SR. MF SR 
požaduje ïalšie a ïalšie doplòujúce informácie. 
Zo strany OZŽ bola opätovne upriamená pozornosś na 
riešenie navýšenia tarifných tried z vlastných zdrojov. Za-
mestnávate¾ bol upozornený na ïalšie kroky zástupcov 
zamestnancov v zmysle postupných krokov, ktoré boli 
prezentované na predchádzajúcom kole kolektívneho 
vyjednávania.
Dodatok è. 8 pojednávajúci o predåžení platnosti KZ ŽSR 
2021 – 2023 je zo strany OZŽ podpísaný. 
K tomuto kroku len jeden poznatok. OAVD a ïalších de-
väś OC je proti predåženiu platnosti KZ. Je proti garancii 
benefitov pre zamestnancov do ïalšieho obdobia v tejto 
dobe neistôt a politických turbulencií. Vidia za tým svoje 
nenaplnené ambície a nie každého zamestnanca ŽSR.
Ïalšie kolo kolektívneho vyjednávania sa uskutoènilo dòa 
30.3.2023.
Prítomný NGR E prezentoval krok k úspešnému ukonèe-
niu rokovaní na úrovni MF SR a MD SR. V priebehu 14. 
týždòa by malo dôjsś k podpisu Dodatku k ZPŽI a násled-
ne k podpisu mzdového nárastu na ŽSR pre rok 2023. V 
akej podobe a v akej výške Vás budeme vèas informovaś.
K predåženiu platnosti KZ ŽSR 2021 – 2023 Dodatkom 
è. 8. pod¾a vyjadrenia GR ŽSR, dôjde v najbližšom èase 
a zmluvné strany podpíšu tento dokument s plnou váž-
nosśou a zodpovednosśou.

Ing. Peter Hoffman, hlavný kolektívny vyjednávaè

Informácie z kolektívnych vyjednávaní na ŽSR



A v tejto dobe, ktorú vnímame všetci ako jeden ve¾ký chaos a marazmus, 
odmietajú záruky, ktoré nám prináša uzavretá KZ do ïalšieho obdobia. 
Odmietajú pochopiś, že všetci zamestnanci ŽSR sú všetci zamestnanci a 
nie len niektorí im spriaznení zamestnanci. Odmietajú pochopiś, že neu-
zavretím KZ nám ostane len Smernica pre odmeòovanie na 12 mesiacov. 
Ostatné benefity ako sú napríklad príplatky za pohotovosś, 36 hodinový 
pracovný èas, rekondièné pobyty, takzvané „P“ nad rámec Zákonníka 
práce, odmeny za odpracované roky pri odchode do dôchodku a pod., 
prestávajú platiś. Ostane len platný Zákonník práce.
 Dobrovo¾ným odchodom vedení OAVD a ich satelitov (nikto ich ne-
odmietol ani nevyhodil) z kolektívneho vyjednávania, sa na ŽSR dohodol 
nárast tarifných tried o 50€ už od 1.12.2022 pre rok 2023 (o koneènom 
náraste pre rok 2023 sa naïalej kolektívne vyjednáva). V ich mzdovom 
náraste pre rok 2022 by ostalo 45€ od 1.4.2022. Ïalej to bol finanène 

zaujímavý záver roku 2022 a to v podobe 810€ pre všetkých zamestnan-
cov, ktorí splnili podmienky priznania. Dobrovo¾ným odchodom OAVD a 
ich satelitov zaèalo byś reálnejšie približovanie priemernej mzdy ŽSR k 
priemernej mzde v národnom hospodárstve.
 Vedenie OAVD a ich satelity pokraèujú v rétorike, ktorá je im vlastná. 
Osoèovaniu všetkých, ktorí nie sú stotožnení s ich videním samých seba. 
Neprekroèili tieò svojich postavièiek. Nezáleží im na jednote zástupcov 
zamestnancov. Nezáleží im na všetkých zamestnancoch. Nezáleží im na 
zamestnancoch, ktorí nie sú v preambule ich Stanov.
 Záverom. Nedajte sa rozladiś jednotlivcami, ktorí urobia všetko pre to, 
aby ste boli zamestnancami pod¾a ich videnia, pod¾a ich hodnôt, pod¾a 
ich pravidiel.

Ing. Peter Hoffman, hlavný kolektívny vyjednávaè

V dare pri pracovnom výroèí nám pribudne vekové pásmo 45 a zamest-
nanci, ktorí odpracovali 45 rokov dostanú 280 €.
Výpomoc pri dlhodobej práceneschopnosti
Výška výpomoci pri dosiahnutí súvislej práceneschopnosti viac ako 60 
kalendárnych dní sa navýšila zo 60 € na 80 € a maximálna roèná výška 

výpomoci sa navýšila z 332 € na 400 €.
Príspevok zo sociálneho fondu na každé hlavné jedlo
Príspevok zo sociálneho fondu na každé hlavné jedlo sa zvyšuje z 0,15 € 
na 0,20 €.

¼ubomír Kopka, predseda PV OZŽ pri ZSSK

V priestoroch školiaceho strediska ZSSK v Martin – Priekopa sa 17.3.2023 
uskutoènilo kolektívne vyjednávanie. Predmetom rokovania boli:
- Sociálny fond
- Rozpoèet sociálneho fondu na rok 2023
- Poskytovanie rekondièných pobytov pre zamestnancov Železniènej spo-
loènosti Slovensko, a.s.
Odborové centrály spolu so zamestnávate¾om sa dohodli na smernici Sociálny 
fond a spoloène schválili rozpoèet Sociálneho fondu na rok 2023. Èerpanie 
SF je schválené od 1.3.2023. V smernici o rekondièných pobytoch nedošlo 

k dohode a zamestnávate¾ predložený návrh stiahol z rokovania. Kolektívne 
vyjednávanie k uvedeným bodom bolo ukonèené.
Zmeny v smernici Sociálneho fondu ZSSK:
Peòažný dar za udelenie Kòazovického medaily alebo Jánskeho plakety
- Kòazovického medaila z 598 € na 700 €
- Diamantová Jánskeho plaketa zo 465 € na 500 €
- Zlatá Jánskeho plaketa z 332 € na 400 €
- Strieborná Jánskeho plaketa z 233 € na 300 €
- Bronzová Jánskeho plaketa zo 133 € na 200 €

Dar pri pracovnom výroèí

ZVESTI2
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Informácia z Kolektívneho vyjednávania na ZSSK

V dòoch 20. – 22.3.2023 sa v Bratislave uskutoènilo spoloènosśou B. 
K. S. Úspech s. r. o. školenie funkcionárov OZŽ a kolektívnych vyjedná-
vaèov ZSSK CARGO,  ktoré bolo zamerané na efektívnu komunikáciu, 
ekonomické minimum, kolektívne vyjednávanie, psychológiu a ïalšie. 
Zámerom školenia bolo zdokonalenie postavenia odborov. Úèastníci 
sa poèas školenia uèili ako aktívne poèúvaś, techniku kladenia otázok, 
vyhodnocovaś procesy komunikácie, základy efektívnej komunikácie v 
tíme, riešenie neštandardných situácií, k¾úèové ekonomické pojmy pou-
žívané  zamestnávate¾om pri komunikácii s odbormi,  kvalifikáciu benefi-
tov z kolektívnej zmluvy, personálny controlling a èo by mali vedieś z neho 
zástupcovia zamestnancov. 
Školenie prebehlo na profesionálnej úrovni a dovolím si ho po 3 dòoch 
vyhodnotiś, ako vysoko efektívne. Urèite sa budeme snažiś aj do budúcna 
pokraèovaś na zdokona¾ovaní odborárskych funkcionárov a touto formou 
využiś èas uzatvorenej podnikovej kolektívnej zmluvy (PKZ). 
Poèas vzdelávania nás poctilo návštevou aj vedenie ZSSK CARGO. 

Predseda predstavenstva a generálny riadite¾ Ing. Roman Gono, Ing. Ja-
roslav Daniška, Ing. ¼ubomír Kuśka, Ing. Peter Fejfar, Ing. Miroslav Buc 
a Richard Havrila.
Nie každý má možnosś osobne komunikovaś s vrcholovým manažmen-
tom. Na tomto fóre sa to pre niektorých stalo realitou a v praxi si mohli 
vyskúšaś efektívnu komunikáciu a kladenie otázok. Poèas komunikácie 
sa prebralo množstvo tém týkajúcich sa prevažne zamestnancov ZSSK 
CARGO. Hovorilo sa  o zhodnotení roku 2022, hospodárskych výsled-
koch a ekonomike, podnikate¾skom pláne a smerovaní firmy, strategic-
kých plánoch, prenájme vagónov, vývoji zamestnanosti a miezd, plne-
ní PKZ a v neposlednom rade o založenej dcérskej spoloènosti Depo 
Services, a. s.
S urèitosśou viem povedaś, že poèas tejto plodnej komunikácie sa vy-
vrátili dezinformácie a naopak prišli sme k mnohým pre nás odborárov 
dôležitým informáciám. Taktiež sa podarilo vyriešiś alebo nájsś schodnú 
cestu pri riešení problémov na pracoviskách.

Peter Pikna, predseda PV OZŽ pri ZSSK CARGO

Tematické školenie a rokovanie s vedením ZSSK CARGO

Odpracované roky 
v rezorte železničnej 
dopravy 
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V poslednom období som si prešiel spolu s kolegami Michalom Kyselom, 
Radovanom Cmorom, Slavomírom Horánskym a inšpektorom BOZP 
OZŽ  Mgr. Igorom Maèekom niektoré pracoviská údržby a opráv ZSSK 
CARGO. Zamerali sme aj na BOZP a pracovné prostredie. Komunikovali 
sme so zamestnancami o mzdovom ohodnotení, systéme odmeòovania, 
podnikovej kolektívnej zmluve a kolektívnom vyjednávaní, OOPP, pracov-
nej dobe, efektivite pracovísk, problematike zásobovania a vybavenos-
ti pracovísk atï. Ve¾a otázok padalo na vytvorenú dcérsku spoloènosś 
Depo Services, a. s. (kedy zamestnanci prejdú pod DS, prechod práv 
a povinností, režijné výhody, štruktúra a mzdové ohodnotenie a ïalšie). 
Zozbierali sme množstvo informácií a problémov, ktoré sme následne vy-
hodnotili. Zistili sme, že mnoho z nich bolo úplne identických. Niektoré z 
nich sme už spracovali a zaslali kompetentným riadiacim zamestnancom 
na riešenie. O požiadavkách a ich výsledkoch Vás budeme informovaś.
Postupne budeme navštevovaś všetky pracoviská ZSSK CARGO. Chce-
me tak efektívne využiś èas uzatvorenej podnikovej kolektívnej zmluvy.
Boli sme na pracoviskách:
 - RD Èierna nad Tisou
 - ONV Èierna nad Tisou
 - ONV Košice
 - ONV Haniska pri Košiciach
 - ONV Štúrovo

Pod neustálym doh¾adom èlenov PV OZŽ máme pracoviská údržby:
 - RD SNV
 - RD a ONV Žilina
 - RD Zvolen
 - RD Plešivec
 - ONV Štúrovo
 - RD Trenèianska Teplá
 - RD Èierna nad Tisou
 - ONV Èierna nad Tisou
 - RD a ONV Košice

Peter Pikna, predseda PV OZŽ pri ZSSK CARGO

Návšteva pracovísk údržby a opráv ZSSK CARGO

Kampane „Zdravé pracoviská“ sú hlavnou èinnosśou EU-OSHA v oblas-
ti zvyšovania informovanosti. Je to hlavný spôsob, ako priniesś posolstvo 
EU-OSHA na pracoviská v celej Európe. Kampaò na roky 2020-2022, 
bola zameraná na prevenciu poškodení podporno-pohybovej sústavy 
súvisiacich s prácou, ktorá stále patrí medzi najrozšírenejšie zdravotné 
problémy súvisiace s prácou v Európe. Ovplyvòujú milióny zamestnancov 
a pre zamestnávate¾ov predstavujú náklady v miliardách eur. Ich riešenie 
pomáha zlepšiś životy pracujúcich, ale má význam aj z podnikate¾ského 
h¾adiska.
Zvyèajne neexistuje len jedna príèina poškodení podporno-pohybovej 
sústavy. Èasto ide o kombináciu rôznych rizikových faktorov vrátane fy-
zických a biomechanických faktorov, organizaèných a psychosociálnych 
faktorov a individuálnych faktorov.
Fyzické a biomechanické rizikové faktory môžu zahàòaś: manipuláciu s 
bremenami, najmä pri ohýbaní a otáèaní, opakované alebo prudké pohy-
by, nevhodné a statické polohy, vibrácie, slabé osvetlenie alebo chladné 
pracovné prostredie, prácu v rýchlom tempe, dlhotrvajúce sedenie ale-
bo státie v rovnakej polohy.
Organizaèné a psychosociálne faktory môžu zahàòaś: vysoké pracov-
né nároky a malú samostatnosś, nedostatok prestávok alebo možností 
na zmenu polôh pri práci, prácu vo vysokom tempe, aj v dôsledku za-
vádzania nových technológií, dlhý pracovný èas alebo práca na zmeny, 
šikanovanie, obśažovanie a diskriminácia na pracovisku, nedostatoèná 
spokojnosś s prácou.
Aj keï fyzikálne rizikové faktory, majú obvykle najväèší vplyv na riziko 
vzniku poškodení podporno-pohybovej sústavy, psychosociálne faktory 
pracoviska môžu významne prispieś k rozvoju poškodenia, prípadne k 
zhoršeniu už existujúceho problému.
Súvislosś medzi psychosociálnymi faktormi a poškodeniami podporno
-pohybovej sústavy môže fungovaś oboma smermi: psychosociálne fak-
tory môžu byś jednou z príèin poškodení podporno-pohybovej sústavy, 
ale poškodenie podporno-pohybovej sústavy môže viesś k negatívnym 
dôsledkom, vrátane nespokojnosti s prácou.
Rôzne teórie založené na „stresovej reakcii“ vysvet¾ujú ako môžu psy-
chosociálne faktory viesś k zvýšenému riziku poškodení podporno-pohy-
bovej sústavy. Vystavenie nepriaznivým psychosociálnym faktorom vedie 
k fyziologickým zmenám v tele („stresová reakcia“). Pretrvávajúci stres 
môže viesś k: zvýšeniu svalového napätia, zmenám v mechanizme repa-
rácie tkanív a zvýšenému vnímaniu bolesti.
Okrem toho vysoké fyzické nároky a nedostatoèná podpora (zo strany 
spolupracovníkov a iných zúèastnených), môžu viesś k tomu, že pra-
covníci sa snažia pracovaś rýchlejšie (vrátane vynechávania prestávok) 
a preto môžu: zaujímaś nebezpeèné držanie tela alebo prenášaś śažké 
bremená, nedodržiavaś postupy a riskovaś (èo zvyšuje riziko nehôd), viesś 
k tomu, že fyzická obnova neprebieha dostatoène dlhú dobu, èo ïalej 
zvyšuje riziko podporno-pohybovej sústavy.

Pozitívne psychosociálne faktory: Faktory ako sú dobrá sociálna pod-
pora (zo strany spolupracovníkov alebo manažérov), môžu kompenzovaś 
negatívne dopady faktorov, ako sú vysoké pracovné nároky. Napríklad v 
niektorých situáciách nemá vysoká úroveò duševných nárokov na prácu 
oèakávaný nepriaznivý dopad na podporno-pohybovej sústavy, pretože 
ich vplyv je vyvažovaný prínosom silnej sociálnej podpory. Posilnením 
kladných psychosociálnych faktorov, je možné zabrániś vzniku rizika roz-
voja poškodení podporno-pohybovej sústavy, ale taktiež umožniś oso-
bám, ktoré trpia chronickými poškodeniami pokraèovaś v práci.
Poškodeniam podporno-pohybovej sústavy možno predchádzaś a 
možno ich riadiś.
Hodnotenie rizík je nevyhnutné na zaistenie úspešnej prevencie. Treba 
zapojiś všetkých: zamestnávate¾ov, vedúcich pracovníkov, zamestnan-
cov.
Úèasś zamestnancov pri prevencii poškodení podporno-pohybovej 
sústavy je k¾úèová.
Prechodom od pasívnych konzultácií k aktívnej úèasti pracovníkov vo 
všetkých fázach intervencie v oblasti poškodení podporno-pohybovej 
sústavy sa dosahuje úspešnejšia prax v oblasti prevencie. Možno tak 
identifikovaś skutoèné problémy a nachádzaś tie najlepšie – jednoduché 
a praktické riešenia.
Príklad z praxe: Získavanie poznatkov z iných pracovísk slúži ako dôle-
žitý zdroj inšpirácie na zaèatie rozvíjania nových nápadov. Továreò na vý-
robu PVC zapojila zamestnancov do vývoja a testovania vozíkov s cie¾om 
znížiś riziko poškodení podporno-pohybovej sústavy v dôsledku namá-
havej rušnej manipulácie. Vytvoriś pracovné tímy a postupne zvažovaś, 
skúšaś a upravovaś rôzne možnosti prispôsobenia zariadení. Je nutné, 
aby vedenie využilo túto pozitívnu skúsenosś na pokraèovanie v aktivitách 
s väèšou participáciou zamestnancov.
Akèný plán v oblasti prevencie: Po ukonèení hodnotenia rizík je po-
trebné vytvoriś zoznam opatrení v poradí pod¾a priority, ako aj zamest-
nancov a ich zástupcov, ktorí sa podie¾ajú na ich vykonávaní. Je dôležité 
zabezpeèiś, aby všetci zamestnanci dostali primerané informácie, vzde-
lanie a odbornú prípravu v oblasti BOZP na pracovisku, ako aj odborné 
znalosti, ako sa vyhnúś konkrétnym nebezpeèenstvám a rizikám.
OPATRENIA: usporiadania pracoviska: prispôsobte usporiadanie v zá-
ujem zlepšenia pracovných pozícií; vybavenie: uistite sa, že je ergono-
micky navrhnuté a vhodné na vykonávanie úloh; úloh: zmeòte pracovné 
metódy alebo nástroje; riadenia: plánujte prácu tak, aby ste predišli 
opakovanej alebo zdåhavej práci v nevhodných polohách. Naplánujte 
prestávky na oddych, striedajte pracovné úkony alebo prerozde¾te prá-
cu.
organizaèných faktorov: vytvorte politiku v oblasti poškodení podporno
-pohybovej sústavy s cie¾om zlepšiś organizaèné a psychosociálne pro-
stredie na pracovisku a podporiś zdravie podporno-pohybovej sústavy.

Igor Maèek, inšpektor BOZP OZŽ

Európska agentúra pre bezpeènosś a ochranu zdravia pri práci EU-OSHA
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V dòoch 21-22.3.2023 som sa zúèastnil v sprievode kolegov z OZŽ 
Aleny Novotnej a Petra Legényho školenia s názvom „Mediálny tréning“. 
Školenie organizovala Konfederácia odborových zväzov pod záštitou 
Implementaènej agentúry Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky.
Cie¾om školenia bolo zdokonaliś komunikáciu úèastníkov s médiami, spo-
znaś špecifiká slovenského mediálneho prostredia, zdokonaliś komuni-
kaèné zruènosti úèastníkov pred kamerou v mediálnych rozhovoroch a 
pod.
Školenia sa zúèastnila široká škála, buï èlenov odborov alebo predse-
dov ZO, ktorí pôsobia pri OZ KOVO, Ministerstve  životného prostredia, 
Finanènej správy, Mestských úradov Bratislava Petržalka, Bratislava 
Nové Mesto a Bánovce nad Bebravou, SLOVACO, a.s.
Chcem poïakovaś všetkým úèastníkom za podnetne strávené dva dni a 
hlavne skúsenej lektorke PhDr. Vierke Lehoczkej, PhD. - profesijnej od-
borníèke v oblasti komunikácie za pútavú prezentáciu obsahu školenia.

Róbert Višváder, uvo¾nený pre prácu v odboroch OZŽ - ŽSR

Dòa 15.3.2023 ZO OZŽ ZV pri SEE Bratislava usporiadal každoroèné 
stretnutie pri príležitosti Medzinárodného dòa žien v zariadení Valèík Bra-
tislava.
V každodennom zhone pod tlakom povinností si mnohokrát ani neuve-
domujeme, ako sa striedajú dni pracovné i sviatoèné. Stretnutie sme 

zorganizovali aby, sme si pripomenuli deò, na ktorý by sme nikdy nemali 
zabúdaś. Po roku 1989 bolo prvoradou úlohou niektorých politikov vyma-
zaś tento pamätný deò len preto, že bol uznávaný a slávený za socializmu. 
Možno len málokto z nás vie, že MDŽ je zaznamenaný ako pamätný deò 
v kalendári OSN. Pred vyše 150 rokmi, presne 8. marca 1857 sa konal 
v New Yorku ve¾ký štrajk, keï do ulíc vyšlo vyše 15 000 žien a žiadali 
vyššiu mzdu, kratší pracovný èas a volebné právo. Takže týmto sviatkom, 
Vám ženám vzdávame úctu, lásku a vïaku a veríme, že neupadne do 
zabudnutia len z dôvodu ideológie.  
Aj keï o tom èasto nehovoríme, uvedomujeme si, že bez žien by náš 
život vyzeral úplne inak. Žena vytvára teplo domova, stará sa o tisíce ma-
lièkostí, na ktoré prídeme až keï pár dní nie je doma. Je matkou našich 
detí, oporou keï máme pocit, že je toho na nás prive¾a. Zvláda ove¾a 
viac ako my a nesśažuje sa. A ešte stihne aj dobre vyzeraś. Ženy sú tiež 
výborné kamarátky, majú pochopenie a úplne iný poh¾ad na veci, všímajú 
si zdanlivé malièkosti, ktoré nám mužom obèas uniknú. Majú zmysel pre 
poriadok a sú zodpovedné. 
Takto by som mohol pokraèovaś ešte ve¾mi dlho. Ale chcem len poïako-
vaś všetkým, ktorí sa poobedòajšieho stretnutia zúèastnili a užili si dobrú 
náladu, obèerstvenie a malý darèek v kruhu svojich kolegov.

Róbert Višváder, 
predseda ZO OZŽ – ZV pri Sekcii EE Bratislava

Mediálny tréning

Uctili sme si naše ženy

Prihláste sa na regionálne Športové hry železnièiarov v roku 2023

ODBOROVÉ ZDRUŽENIE ŽELEZNIÈIAROV

POZÝVA
 všetkých športujúcich zamestnancov železnièných firiem na 

REGIONÁLNE  
ŠPORTOVÉ  HRY 2023

Región ŽILINA
24.5.2023  v Žiline
Obchodné centrum Idea  
Bowling ženy a muži 
a 26.5.2023 v Teplièke nad Váhom
Športový areál
futbalový turnaj muži a stolnotenisový turnaj ženy a muži 

Región ZVOLEN
26.5.2023  vo Zvolene
Športový areál hotela TENIS
malý futbal muži, stolný tenis ženy a muži, tenis ženy a muži a 
bowling ženy a muži 

Región BRATISLAVA
16.6.2023  v Nových Zámkoch
Stredná odborná škola –Priemstav
Nitrianská cesta 61
malý futbal muži, volejbal mix, stolný tenis ženy a muži a tenis 
ženy a muži 

a 23.6.2023 v Bratislave 
NBC Turbínová 1
bowling ženy a muži

Záujemcovia prihláste sa cez svoju Základnú organizáciu OZŽ.
 Neèlenovia OZŽ u hociktorého funkcionára ZV ZO OZŽ   

 do 20.5.2023

Región KOŠICE
16.6.2023  
V Poprade – Obchodné centrum MAX – bowling ženy a muži
V Smižanoch, ZŠ Komenského – malý futbal muži, volejbal 
mix, stolný tenis ženy a muži 

V Košiciach zorganizujeme tenis ženy a muži – termín ozná-
mime vèas cestou ZV ZO OZŽ.

Najlepší športovci, pod¾a dosiahnutých výsledkov v regió-
noch, postúpia na Celoslovenské športové hry železnièiarov 
2023, ktoré organizujeme v mesiaci september ku Dòu že-
leznièiarov.



Zamestnanci SMSÚ ŽTS MDS Štrba - pracovisko Margecany a SMSÚ 
ŽTS TO Margecany pod vedením Jána Kleina a Jána Bátora usporiadali 
dòa 18.2.2023 pre svojich kolegov športovcov v poradí už 23. roèník 
stolnotenisového turnaja. Prihlásení športovci železnièiari si v túto 
športovú sobotu prišli zmeraś sily. V príjemnej atmosfére školskej telo-
cviène v Margecanoch sa ráno o 8.00 hod. stretlo 14 hráèov a fanúšikov 
stolného tenisu, kde sa postupným vyraïovaním bojovalo o najlepšie-
ho športovca v tejto disciplíne. Turnaj sa konal po dlhšej pandemickej 
prestávke, preto nadšenie z hry bolo o to väèšie. Po jednotlivých hrách 

sa do finále dostali hráèi, ktorým sa darilo najviac a dobojovali v tomto 
koneènom poradí: 
     1. miesto Slavomír Nehyla 
     2. miesto Ján Šefèík  
     3. miesto Radovan Kandrik
Víśazom blahoželáme a ostatným súśažiacim ïakujeme za super výkony 
a už dnes sa tešíme na ïalší roèník tohto stolnotenisového turnaja, pri 
ktorom sa utužujú pracovné aj kamarátske vzśahy medzi železnièiarmi.

Alena Novotná, uvo¾nená pre prácu v odboroch OZŽ - ŽSR

 V utorok 28.3.2023  sa v peknom prostredí futbalového areálu v 
Kysuckom Novom Meste konalo sústredenie širšieho výberu futbalovej 
reprezentácie železnièiarov Slovenska. Bol to zaèiatok prípravy na 22. 
medzinárodné majstrovstvá železnièiarov USIC vo futbale, ktoré sa budú 
konaś v mesiaci jún v Bulharsku, v Albene. 
 Toto sústredenie bolo ve¾mi potrebné pre hráèov a aj trénera. Repre-
zentanti nemali spoloèný zraz od zisku bronzových medailí vo Francúz-
sku v roku 2019 a tak sa niektorý hráèi videli po troch rokoch.   
 Vedúcim celého sústredenia bol 1. podpredseda OZŽ Ing. Peter 
Hoffman. Hráèov prišiel podporiś aj predseda Odborového združenia 
železnièiarov Mgr. František Zaparanik. Viacero hráèov sa pre chorobu 
alebo zranenie ospravedlnilo a tak sa tréningu zúèastnilo 18 hráèov. Mali 
sme tak možnosś spoznaś nových hráèov a vyskúšaś si ich herný prínos 
pre naše mužstvo. Trénovali sme za výdatného padania snehu na kva-
litnom ihrisku s umelou trávou, ktorý postupne pokryla snehová perina. 

Hráèi po tréningu absolvovali spoloèný obed a po zhodnotení sústrede-
nia, administratívnych a organizaèných záležitostiach, ktoré zastrešovala 
Anka Poliaková, odchádzali na cestu domov. Na záver sa chcem po-
ïakovaś vedeniu OZŽ a železnièným firmám za podporu futbalu v 
ktorom dlhodobo dosahujeme v silnej medzinárodnej konkurencii pekné 
výsledky a robíme tak dobrú reklamu Slovensku ako aj železnièným fir-
mám. 
Sústredenia sa zúèastnili hráèi –  Peter Vilèko, Róbert Chalupka, ¼u-
bomír Maliòák, Denis Štubniak, Róbert Henžel, Michal Schmidt, Lukáš 
Mišo, Florián Pituk, Miloš Juhász, Dominik Handloviè, Gergö Orosz, Pa-
vol Hrehovèík, Pavol Dobrík, Peter Tomahogh, Gergö Galambos, Marek 
Kotlan, Matúš Šimko a Dávid Žigrai.

Marián Kubinec, 
tréner futbalovej reprezentácie železnièiarov Slovenska na majstrovstvá USIC

Stolnotenisový turnaj  - 23. roèník

Sústredenie futbalovej reprezentácie železnièiarov Slovenska na majstrovstvá USIC
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V týchto dòoch sa dožíva krásneho životného jubilea naša dlhoroèná kolegyòa Anka Poliaková.
Milá Anka,
pri tejto významnej príležitosti Ti chceme èo najsrdeènejšie poïakovaś za obetavú prácu, ktorú si viedla a stále 
vedieš v prospech Odborového združenia železnièiarov. Svojou húževnatosśou a pracovitosśou si obetovala ne-
jedenkrát svoj vo¾ný èas pri organizovaní rôznych spoloèenských a športových podujatí v železniènom sektore. 
Srdeène Ti ïakujeme za Tvoje úsilie, pracovné nasadenie a lojalitu.
Z celého srdca Ti prajeme k Tvojim okrúhlym narodeninám ve¾a lásky, lebo je jej málo, ve¾a šśastia, lebo je krásne 
a ve¾a zdravia, lebo je vzácne. Kolegyne a kolegovia z OZŽ

BLAHOŽELANIE



Pomôž meniś veci k lepšiemu - pomôžeš sám sebe.
Zlepši si svoje pracovné, mzdové a sociálne podmienky v zamestnaní.

Neváhaj a pridaj sa k nám.
Staò sa èlenom Odborového združenia železnièiarov.

Bližšie informácie na www.ozz.sk

Odborové združenie železnièiarov (OZŽ) poskytuje svojim èlenom benefit - Poistenie zodpovednosti zamestnanca za škodu 
spôsobenú zamestnávate¾ovi pri výkone povolania a dohliada na riešenie škodových udalostí. Poistenie zodpovednosti za-
mestnanca za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi pri výkone povolania platí v rámci Európskej únie, vzśahuje sa na hlavný pracovný 
pomer a aj na ved¾ajší pracovný pomer (brigáda), ktorý zamestnanec vykonáva na základe písomnej dohody.
Podmienkou poistenia je èlenstvo v Odborovom združení železnièiarov.
Výška zvolenej poistnej sumy závisí od výšky 4-mesaènej priemernej hrubej mzdy èlena OZŽ.

Poistenie zodpovednosti zamestnanca za škodu, ktorú spôsobil zamestnávate¾ovi pri výkone povolania kryje škody až do výšky 4-ná-
sobku priemernej mesaènej hrubej mzdy. Zamestnanec - èlen OZŽ sa podie¾a na škodovej udalosti 5% spoluúèasśou, ktorá je 
ohranièená min. 20 € max. 120 €.

UPOZORNENIE! 

V prípade vzniku škodovej udalosti, náhrada škody spôsobená z nedbanlivosti, ktorú zamestnávate¾ požaduje od zamestnanca, ne-
smie u jednotlivého zamestnanca presiahnuś sumu rovnajúcu sa štvornásobku jeho priemerného mesaèného zárobku pred 
porušením povinnosti, ktorým spôsobil škodu.
Poistenci - èlenovia OZŽ, ktorí majú uzatvorené poistenie zodpovednosti, by si mali skontrolovaś, èi ich 4-násobná prie-
merná hrubá mzda neprevyšuje výšku poistnej sumy. V prípade, ak 4 mesaèná priemerná hrubá mzda v poistnom období 
(navýšenie mzdy, odmena za odpracované roky, odmena – životné jubileum, preplatenie práce nadèas a pod.) je vyššia ako výška 
poistnej sumy, treba si navýšiś sumu poistného (výšku poistnej sumy) formou doplatku (napr. poistné za 18 € + doplatok 6 € = poist-
né vo výške 24 €, výška poistnej sumy v prípade spôsobenia škodovej udalosti je do 6000 €). Zaplatením doplatku sa nepredlžuje 
poistné obdobie.
Informácie týkajúce sa poistenia zodpovednosti zamestnanca za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi pri výkone povolania a rieše-
nia škodových udalostí poskytuje:

Ing. Zuzana Lunáková 
mobil: 0903796578, e-mail: lunakova@ozz.sk

Poistenie zodpovednosti
 zamestnanca za škodu spôsobenú zamestnávate¾ovi pri výkone povolania.

Odborové hnutie má svoje zaèiatky v rannom kapitalizme 19. storoèia. 
Vtedajší robotníci zistili, že v jednote je sila a že za slušné pracovné pod-
mienky a spravodlivú mzdu treba bojovaś. Je historicky preukázané, že 
ožobraèovanie pracovnej sily viedlo, a vedie aj dnes k sociálnym kon-
fliktom.
V súèasnej globalizovanej spoloènosti je trendom neopodstatnené zni-
žovanie sociálnej ochrany a zhoršovanie pracovných podmienok za-
mestnancov na úkor kapitálu. Silnejú tlaky na väèšiu flexibilitu pracovnej 
sily a zavádzanie nových flexibilných foriem práce. Odbory sa usilujú ne-
gatívnym dopadom takýchto zmien predísś, alebo ich aspoò èo najviac 
zmierniś.
Jednotlivec ako zamestnanec obyèajne vo vzśahu k zamestnávate¾ovi niè 
nezmôže. Èlenstvo v organizovanom kolektíve mu zabezpeèuje ochranu 
jeho práv a umožòuje mu radiś sa a konzultovaś v prípade problémov. 
Odborová organizácia je jediná oficiálna inštitúcia oprávnená uza-

tváraś so zamestnávate¾om kolektívnu zmluvu, v ktorej sa upravujú 
pracovné podmienky a zamestnanecké benefity výhodnejšie, ako ich 
stanovuje zákon. 
Sociálny dialóg na všetkých úrovniach slúži na to, aby partneri spolu ro-
kovali a h¾adali riešenia cestou kompromisov, pretože zamestnanec a 
zamestnávate¾ sú na sebe závislí a jeden bez druhého nemôže existovaś. 
Kolektívne zmluvy nie sú iba významným nástrojom na úpravu pracov-
ných a mzdových podmienok, ale na druhú stranu zaruèujú zamestnáva-
te¾ovi poèas ich platnosti sociálny zmier.
Zákonník práce a ïalšie právne predpisy dávajú odborovým organizáciám 
viacero oprávnení voèi zamestnávate¾ovi v pracovnoprávnych vzśahoch, 
vïaka ktorým môžu efektívne obhajovaś práva zamestnancov. Ide najmä 
o oprávnenia v oblasti práva na informácie a prerokovanie, spolurozho-
dovania èi kontroly nad dodržiavaním BOZP a pracovnoprávnych pred-
pisov.

PREÈO SA STAŤ ÈLENOM ODBOROV
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Výška poistnej sumy 4800 € 6000 € 7200 € 10 400 € 13 600 € 16 000 €  
Ročné poistné 18 € 24 € 30 € 42 € 54 € 64 € 



Železnice Slovenskej republiky (ŽSR) ako manažér železniènej infraštruktúry prichádza-
jú s realizáciou Náborových dní pre získanie nových zamestnancov do železniènej prevádz-
ky. Náborové dni sa budú realizovaś pravidelne každý mesiac na Bratislavskej hlavnej stanici 
v priestoroch Detského salónika na prvom nástupišti. O termínoch podujatia budú ŽSR 
informovaś prostredníctvom reklamných stojanov, sociálnych sietí, webovej stránky www.zsr.sk, 
stanièného rozhlasu a informaèných tabú¾. Aktuálne pre nových zamestnancov na vybra-
ných pracoviskách s nízkou obsadenosśou zamestnancov v Bratislave a Trnave ponúkajú 
ŽSR možnosś získania náborového príspevku vo výške 2000 EUR.

Zároveò je možnosś po splnení urèených podmienok využiś príspevok na hypotéku vo výške 
maximálne 350 EUR alebo príspevok na bývanie vo výške maximálne 250 EUR. Sa-
mozrejmosśou je príspevok na stravovanie, rekreáciu, životné poistenie, doplnkové dôchod-
kové sporenie, ako aj možnosś zvýhodneného cestovania v železniènej doprave v rámci Sloven-
ska, Èiech a vo väèšine štátov Európy.

Chýbajúca prax alebo vzdelanie v oblasti železniènej dopravy nie sú prekážkou, dostatoèné 
je ukonèené stredoškolské vzdelanie. Výhodou je vzdelanie technického zamerania, ktoré 
však nie je podmienkou. Zamestnancov ŽSR školia vo vlastných vzdelávacích zariadeniach. 
Vítaní sú aj tohtoroèní absolventi stredných a vysokých škôl, ktorým ŽSR ponúkajú 
možnosś vstúpiś do Absolventského programu ŽSR.

Ak Vám chýbajú detailnejšie informácie o práci v ŽSR, ak máte doma absolventa, 
alebo h¾adáte prácu práve Vy alebo Vaši známi, skúste využiś ponúkané možnosti.

Náborové dni ŽSR
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